



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК



№43 (295)
4 ноября
1999 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

"ФАКЕЛ" ПОВТОРИЛ подвиг РОСТОВСКОГО СКА

История имеет обновление иногда повторяться. Совсем недавно болельщики "Факела" были буквально в восторге от игры команды в Тюмени. Уступая по ходу встречи с, казалось бы, безнадежным счетом 0:3, воронежцы не только восстановили равенство, но и выиграли такую нужную победу у конца матча. Однако прецедент уже был. В далеком 1960 году в первом чемпионате СССР в Липецке "Динамо" впервые в истории с ростовским СКА. По ходу матча динамовцы вели 3:0, и, казалось бы, уже праздновали победу, но... Футбол тем и интересен, что предскажуемое в оставшееся время ростовские армейцы сумели сказать превратить в быть и наказать самоуверенных динамовцев, забив им четыре мяча. После матча выступавший тогда за "Динамо" Валерий Газаев заплакал.

Сегодня "Факел" в решающем матче встречается с лидером первого дивизиона - московским "Спартаком". Итоги матча, что же? Самый яркий арбитр обслуживает королевский воронежец Юрий Чистопрев, ныне проживающий в Краснодаре. Роль инспектора доверена москвичу Александру Смирну.

ЧЕРНОЗЕМНОЕ ДЕРБИ ЛИДЕРА И АУТСАЙДЕРА

На этой неделе финиширует первый круг в хоккейном турнире команды западного дивизиона высшей лиги. 5-6 ноября воронежцы на льду "Юбилейного" будут играть со своим давним соперником - лидером второго дивизиона - тамбовской "Авангардом". Из квартета фаворитов нашей команды остается самый удобный соперник - правда, надеяться на то, что "Химик", "Витязь", или столичный "Спартак" не обойдутся без потерь, вряд ли стоит. Следовательно, для укрепления своих позиций "Воронежу" необходимо набирать в предстоящих матчах максимум очков.

Тем более, что за недавнюю историю встреч с тамбовчанами "Воронеж" уже завоевал две "баранки", а в этом году - после 2:5 осенью 1995 года и 3:2 весной 1996/97, "Авангард" впервые в своей истории одержал волевую победу в этом чемпионате (1). А ведь, как известно, раз в году стрелает даже палка. Определенную интригу представляемому хоккейному дербу придает и тот факт, что за тамбовский клуб выступают три бывших игрока "Воронежа": защитник Максим Кравченко и нападающие Леонид Завитин, Евгений Абраменко. Как нам стало известно, бывший капитан воронежской команды Роман Заводов в конце октября покинул расположение "Авангарда" и вернулся домой, где был назначен старшим тренером фарм-клуба "Воронеж-2".

"КРИСТАЛЛ" НАЧАЛ ВТОРОЙ ТУР С ПОБЕДЫ

Волейболисты воронежского "Кристалла" успешно дебютировали во втором туре чемпионата России среди команд высшей лиги, который проходит в Москве. В стартовом поединке со столичным "Спартаком" наши спортсмены с блеском перегнали грозного соперника - 3:0. Кроме спартаковцев, подопечные Ивана Шабанова на две встречи проводят против красногорского "Зоркого" и МФСО (Москва). Завершится тур 7 ноября. Подробнее о нем читайте в следующем номере "Игрока".

"РЕКОРД" - ВТОРОЙ В СВОЕЙ ПОДГРУППЕ

31 октября воронежская волейбольная команда "Рекорд" вернулась из Волгодонска, где проходил второй тур чемпионата России среди женских команд высшей лиги. Первоначально планировалось провести игры в Саратове, но спортивное управление этого города оказалось не готов приступить к работе волейболисткам по техническим причинам. В результате второй тур был перенесен в Волгодонск.

Тренер "Рекорда" Ирина Макогонова оценила выступление своих подопечных в Ростовской области как весьма успешное. Мини-задачу турнира девушкам выполнили: из трех игр в двух были одержаны победы. К тому же в первом туре - против краснодарского "Сатурна" - команда получила первую лото - краснодарский "Динамо", обыграв его со счетом 3:0 (15:11, 15:8, 15:6). Во второй день "Рекорд" уступил хозяевам - волейболисткам "Импульса" 0:3 (10:15, 12:15, 10:15). И завершил выездную серию воронежский клуб победой над "Экономистом" из Саратова также со счетом 3:0 (15:11, 15:7, 15:8).

По словам Ирины Макогоновой, коллектива сейчас находит в стадии становления. В каждой игре состав несколько меняется, так как идет поиск оптимального варианта. Тренер дает возможность проявить себя молодежи, но, к сожалению, пока не все новички действуют стablyно. После долгого перерыва, сказавшегося с травмой, в коллективе появилась Юлия Анисакова, неплохо вписавшаяся в стиль игры команды.

На данном этапе "Рекорд" занимает вторую позицию в своей подгруппе, уступая лишь "Импульсу". Впрочем, все участники расположены в одинаковом порядке. Поэтому для этих матчи быть просто не может. Для того, чтобы "Рекорд" выиграл этот первенство, ему необходимо действовать на том же уровне, что и сейчас. То есть выигрывать по крайней мере два матча из трех во всех следующих турах.

АНАТОЛИЙ КАРПОВ: "ВОРОНЕЖ СТАЛ ДЛЯ МЕНЯ РОДНЫМ"



пресс-конференция, в которой помимо Карпова приняли участие губернатор Иван Шабанов, депутат Госдумы Руслан Гостев, председатель комитета по физической культуре, спорту и туризму Валентин Котляров, первый вице-президент областной шахматной федерации Анатолий Вострекунов.

Чемпион мира с гордостью рассказал присутствующим о крупномасштабном проекте внедрения шахматной игры в программу общеобразовательных учебных заведений и об открытии региональных шахматных школ. Первая такая школа появилась в Смоленске, вторая - в Бийске, третья - в Челябинске, затем - в Туле и Омске. Не за горами открытие подобного рода школ в Екатеринбурге и Березниках. Кроме этого, шахматы преподаются в митинских школах и частном лицее Москвы. Это у нас. Ну а за границей карповские школы появились в Баден-Бадене и Скандинавии. Как признался Анатолий Евгеньевич, у него есть идея связать региональные шахматные школы через Интернет, что было бы очень здорово. Отвечая на вопрос корреспондента "Молодого коммуниста": "Почему именно в Воронеже появилась "Вертикаль"?", прояснившийся шахматист сказал, что именно в нашем городе возникла благоприятная почва для выращивания юных талантов. Воронеж - город с богатыми шахматными традициями, и здесь есть все перспективные ребята, отличные педагоги и поддержка властей. Удачное сочетание всех этих компонентов и дало мощный импульс к созданию "Вертикали".

Рассказавший о взаимоотношениях с Робертом Фишером, Карпов констатировал тот факт, что встречался с ним три раза: в 1976 году - в Японии и Испании и в 1977 году - в Вашингтоне, но дальше переговоров относительно проведения матча на первенстве мира дело так и не пошло. После этого Анатолий Евгеньевич поделился своим планом: он напривил исковое заявление в олимпийский суд на поводу нарушения его прав, аналогично поступила и чемпионка мира из Венгрии Жужа Полар. В обозримом будущем он намерен поехать в Бразилию и Чили, где проведет тренировочный матч с сильнейшим шахматистом Южной Америки И. Моровичем. На 2000 год запланированы его встречи с самым молодым гроссмейстером мира Этьеном Бакро (2 классических партии, 2 "быстрые" и 2 блиц-поединка). Также намечены реализовать ряд шахматных программ в Китае, где Карпов встретится с сильнейшими спортсменами этой страны.

Ну а вечером на площади у Театра кукол состоялось торжественное открытие программы "Шахматные таланты Центрального Черноземья". Взору многочисленной публики были представлены вынужденные размеров импровизированные шахматные доски и шахматное войско в виде ребят, одетых в костюмы, изображающие шахматные фигуры. После произнесения торжественных спечей главнокомандующими шахматного праздника Анатолием Карповым и Иваном Шабановым состоялся феерверк, после чего торжество было продолжено в Театре кукол. Выступившие там ораторы высоко оценили вклад Анатолия Карпова в становление и развитие "Вертикали", но и нынешнее внимание областного спортивного комитета является для шахматистов приятным подарком. Закуплено 50 комплектов шахмат, 50 шахматных часов и сто стульев. В свою очередь Иван Шабанов пообещал до середины следующего года помочь в ремонте шахматного клуба. В заключение воспитанники "Вертикали" и активисты ОПК были поздравлены юбилярами, а завершился торжественный вечер праздничный концерт.

Александр СЛЕПЦОВ.

3 НОЯБРЯ "ИГРОКУ" ИСПОЛНИЛОСЬ 6 ЛЕТ!



НЕ ГОВОРИ "ГОП", ПОКА НЕ ПЕРЕПРЫГНЕШЬ

По ходу нынешнего сезона руководство воронежского "Факела" не раз заявляло о том, что пресса послужила команде недорогой службой, заранее отправив ее в высшую лигу. Поэтому к заключительным турам у клуба из столицы Черноземья в этом отношении выработалась определенный иммунитет. Ведь как ни крути, а судьба путевок на повышенные или на "вылет" решается отнюдь не журналистами. Минувший тур многих заставил вернуться с небес на землю и вновь заняться изучением турнирного расклада. А там, как исключением возможных перестановок в нейтральной зоне, которые мало кого волнуют, невыясненным остались две вопросы: кто составит команды шагнувшими наверх "Анжи", и кто станет пятнью неудачником турнира. Таким образом, в составном плане полной боевой готовности продолжают находиться пять команд.

Может только удивляться такому стечению обстоятельств, но в оставшихся турах составители календаря предвосхитили сразу два суперпринципиальных поединка. Думается, что абсолютно справедливо в последний день турнира питерский "Локомотив" и "Томь" в очном споре решат, кому из них покидать первый дивизион.

Ну а предугадать в предпоследнем туре встречу двух лидеров, в которой может решиться судьба первого места или второй путевки на повышенные - это высший класс! Объективно говоря, из оставшейся тройки претендентов "Факел" сохраняет наиболее реальные шансы. Для этого воронежским необходимо в оставшихся матчах набрать четыре очка. Правда, на финише трудного сезона, когда силы у футболистов уже на исходе, а психологическое напряжение достигло предела, эта задача не кажется такой уж простой.

Но при этом "Факел" является единственным коллективом, судьба которого находится в ее же руках. И думается, что, проведя чемпионат на очень хорошем уровне, воронежцам не пристало оглядываться на преследователя. Да и самим решить все вопросы. Пожелавший нашей команды, мы уверенно можем сказать, что в поединке против "Анжи" получит необходимую поддержку из преследующих армии болельщиков.

Нельзя думать, что клуб из Махачкалы, уже решивший главную задачу сезона, сегодня уступит хозяевам в настроении. Из поклонителей в таблице следует, что "Анжи", помимо способной неплохо справляться с претендентами, располагает лучшей оборонительной линией в первом дивизионе. Амбициозному наставнику махачкалинцев Гаджи Гаджиеву для полного триумфа пока не хватает итогового первого места, для чего "Анжи" в Воронеже достаточно просто не пропустить. Не будем забывать и о том, что окраинные успехом футболисты из столицы Дагестана смогут играть сегодня легко и раскрепощено.

В отличие от своего главного конкурента, "Сокол" и "Торпедо-ЗИЛ" находятся в зависимом положении, поэтому в первую очередь будут интересоваться новостями из Черноземья. Причем подопечных Бориса Игнатеева остается надеяться только на чудо, тогда как положение состоятельный "Сокола" более предпочтительно. Нетрудно предположить, что на финишной прямой саратовский клуб окажется с багажом в 82 очка. Второй год подряд "Сокол" близок к тому, чтобы не допустить осенку - так оно и будет. А все настоящие любители футбола смогут видоизменить, ведь провал кампании по превращению любимой яркой милионной в титулатор в заранее просчитанным исходом, быть может, вернет руководство уважаемого саратовского клуба на путь истинной. Финансовая финансами, но заноги на задворки клубной системы саму игру, будем надеяться, непозволительно никому.

Юрий ХОЛОДОВ.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Анжи"	40	25	8	7	53-19	83
2. "Факел"	40	24	7	9	62-31	79
3. "Сокол"	40	23	7	10	64-39	76
4. "Торпедо-ЗИЛ"	40	21	13	6	62-25	76
5. "Балтика"	40	21	8	11	57-35	71
6. "Амкар"	40	19	9	12	63-48	66
7. "Газовик-Газпром"	40	20	4	16	47-42	64
8. "Арсенал"	40	19	7	14	60-46	64
9. "Рубин"	40	17	11	12	54-48	62
10. "Локомотив" Ч	41	18	5	18	46-49	59
11. "Томь"	40	17	7	16	47-48	58
12. "Спартак"	40	17	5	18	45-52	56
13. "Металлург" Кр	41	14	12	15	37-41	54
14. "Кристалл"	40	15	7	18	35-46	52
15. "Волгарь-Газпром"	40	14	8	18	41-43	50
16. "Металлург" Ли	40	14	5	18	47-51	50
17. "Тюмень"	40	12	9	19	41-58	45
18. "Локомотив" СПб	40	12	9	19	51-40	45
19. "Торпедо-Виктория"	40	10	10	20	43-63	40
20. "Динамо"	40	10	9	21	30-45	39
21. "Лада-Симбирск"	40	11	3	26	34-68	36
22. "Спартак-Орехово"	40	2	6	32	25-77	12

43-й тур. 4 ноября

"Балтика" - "Тюмень", "Локомотив" СПб - "Томь", "Факел" - "Анжи", "Металлург" Ли - "Волгарь-Газпром", "Сокол" - "Спартак-Орехово", "Лада-Симбирск" - "Арсенал", "Торпедо-ЗИЛ" - "Спартак", "Кристалл" - "Динамо", "Рубин" - "Газовик-Газпром", "Торпедо-Виктория" - "Амкар".

44-й тур. 7 ноября

"Металлург" Кр - "Локомотив" Ч, "Балтика" - "Томь", "Факел" - "Тюмень", "Локомотив" СПб - "Динамо", "Амкар" - "Металлург" Ли - "Анжи", "Сокол" - "Арсенал", "Лада-Симбирск" - "Спартак-Орехово", "Торпедо-ЗИЛ" - "Динамо", "Кристалл" - "Спартак", "Рубин" - "Амкар", "Торпедо-Виктория" - "Газовик-Газпром".

ИГРОК

3

ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ

"Энергия-XXI" (Воронеж) - ВДВ (Рязань) 1:0 (0:0, 0:0).

Гол: Конюкова, 106 - с пенальти.

Нереализованный пенальти: Босикова, 22.

"Энергия-XXI": Шульга, Дмитриева, Коломенец, Ижко (Конюкова), 102, Костраба (4), Дикарева (Лещинская, 95), Петровна, Струкова, Босикова, Федченко (Халимидарова, 40), Зайцева.

ВДВ: Капитонова, Шмакчова, Ярайкина (Сазонова, 77), Старостина, Георгиев, Чуккевич, Сергасова, Зинченко (х), Леткоширова, Барсюкова, Верзусбова.

Предупреждения: Шмакчова, 85. Костраба, 107.

Судьи: Н.Ульянинская (Калуга), И.Павлов (Москва), М.Мамадаш (Самара).

31 октября. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 1000 зрителей. 2 градуса.

НЕПРИМИРIMЫЕ СОПЕРНИКИ ВНОВЬ СОШЛИСЬ НА ПОЛЕ



Второй финальный поединок Кубка России должен был окончательно расставить акценты в вопросе о том, какой коллектив является на сегодняшний день сильнейшим в нашей стране. Безусловно, рязанский клуб, поставивший перед собой в этом сезоне

самые высокие цели, во что бы то ни стало пытались сделать дубль. Воронежцам же, которые накануне буквально упустили из своих рук "золото", необходимо было выигрывать хотя бы в Кубке. Поэтому матчи 31 октября несколько отличались от предыдущих встречи лишь тем, что в них не было судейской ссоры.

Гости пришли на поле в том же составе, что и несколькими днями раньше. А вот тренер "Энергии-XXI" проводил ряд замен. В этот день в стартовом составе отсутствовала Елена Конюкова, являющаяся одним из ключевых игроков нашей команды. Футболистка умеет обострять игру, неплохо подключаться к атаке и взять инициативу в свои руки. Однако прошлогоднюю встречу Елена провела не лучшим образом, упустив множество великолепных моментов для взятия ворот. Возможно, именно это обстоятельство и повлияло на то, что Конюновой не нашлось места в "основе". Не оказалось в составе и Резеда Халимидарова. Правда, уже в первом тайме она все-таки вышла на поле, заменив Ольгу Федченко.

Финальный поединок Кубка России проходил в более спокойной манере, чем в предыдущий матч 27 октября. Однако по-прежнему одна из команд занимала ходячий пост, более активно действовавшая в атаках. Все они были направлены на главного нападающего воронежской команды - Надежду Босикову. У соперниц, которые часто и довольно опасно контратаковали, ключевую роль в передней линии играла Ольга Леткоширова. Впрочем, активную помощь ей оказывали Зинченко и Верзусбова, действовавшие на флангах, а также Барсюкова, занимавшая центральную позицию.

Уже в первом тайме воронежцы имели несколько моментов, причем шанс отыграться был не только у Босиковой. В ряде эпизодов неплохо подключалась к атакам Струкова. Очень старалась помочь своей команды Петрова, однако футболистке не хватало точности. Причём это касалось не только ударов по воротам, но и обычных игровых действий.

НЕРЕАЛИЗОВАННЫЙ ПЕНАЛЬТИ И МАССА УПЩЕННЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Игра проходила в основном под диктовку хозяев поля. Правда, в этом матче они все же не чувствовали себя совсем свободно и в штрафной ВДВ. Тем не менее, напряжение у ворот Капитоновой возникало постоянно. Нередко голкиперу гостей приходилось вступать в игру и выбирать свою команду. Но чаще всего вратарю даже ничего не нужно было делать, так как нечестные действия воронежских футболисток в завершающей стадии атак содрали все их усилия на нет.

На 22-й минуте наши девушки получили реальный шанс открыть счет. В штрафной ВДВ недовolenными приемами были остановлены Босикова, и судья наложил 11-метровый. Реализовать его взялась сама Надежда, однако удар получился на редкость неудачным. Мяч пролетел выше ворот.

Конечно, наши девушки не могли довольствоваться таким результатом. Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Впрочем, и соперницы сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

Но тут же наступила пауза в игре. Правда, в это время футболистки воронежской команды сумели забрать мяч из штрафной ВДВ. Игра продолжилась.

"Энергия-XXI" - ВДВ 1:0

разрыв возможных пробить по воротам.

Следует отметить, что игра получилась очень жесткой, а зачастую и откровенно грубой. В результате обе команды за весь матч пробили не один штрафной. Впрочем, соперники "Энергии-XXI" несколько острее действовали из стандартных положений. Так, на 57-й минуте очень опасно пробили с правого

края поля Зинченко. Здесь уверенно смыграли Шульга, сумевший

поймать мяч, хотя удар получился довольно сильным.

Несколько раз была близка к успеху Петрова. В середине у dara и в конце встречи Ирина оказывалась на хороших ударных позициях, но во всех случаях Капитонова была на месте.

А капитана матча получалась для наших девушек несколько обескураживающей. Мяч в второй раз попал в ворота "Энергии-XXI" и отскочил вправо. Елена Конюкова, несмотря на то что вратарь правила, не сумела схватить мяч. На добивание бросилась Евгения Барсюкова, однако в процессе удара она натолкнулась на нашего голкипера. Ариант встретил Надежду Лещинскую, которая в этот момент имела место опасных моментов у ворот Шульги. Ольга Леткоширова, действовавшая на острье, не раз могла открыть счет. Но ей не давали довести комбинацию до логического завершения наши защитники: Дмитриенко, Коломенец и Ижко.

В итоге 22-й минуте наши девушки получили реальный шанс открыть счет. В штрафной ВДВ недовolenыми приемами были остановлены Босикова, однако была остановлена Сергасова, нарушившей правила. Воронежцам вновь предоставился шанс выйти вперед. На сей раз к "точке" подошла Конюкова, честно пробивая прямо в нижний угол. Вслед за этим наши футболистки попытались увеличить счет, но он так и остался прежним. Добиться равенства, означавшего для рязанцев победу (за счет гола, забитого на чужом поле), могли и гости. Но хозяйки отыграли заключительные минуты очень уверенно и не позволили сопернику забрать мяч у себя с поля Кубка.

После матча произошел весьма неприятный инцидент. Ольга Леткоширова тупо ударила Елену Конюкову, а когда наших футболисток и футболистов ВДВ прислали на персональное награждение финалистов, то гости демонстративно покинули стадион. Конечно, где-то это можно понять. Однако и проприетарная народу команда достойно. "Энергия-XXI", даже уступив всегда благодаря и своим болельщикам, и всех зрителей. Так было, и в Рязани на старте чемпионата, когда воронежцы допустили осечку. Так было и совсем недавно, после матча 27 октября с теми же разницами, когда "Энергия-XXI" в конечном итоге потеряла золотые медали. Но извинение на совести приезжей команды и поздравления наших футболисток с победой в Кубке России.

Елена ПОНОМАРЕВА.

ЕВРОПЕЙСКИЕ КУБКИ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ

5-й тур

Группа А

"Марсбер" 1:1, "Динамо" К 1:2 (Ребров-2), "Лацио" 2:0, "Байер" 1:1, "Лацио" - 11, "Динамо" К - 7, "Байер" - 6, "Марсбер"

- 3.

Группа В

"Арсенал" - "Флорентина" 0:1, "Барселона" - АИК 5:0, "Барселона" - 13, "Флорентина" - 8, "Арсенал" - 5, АИК

- 1.

Группа С

"Боруссия" - "Файеноорд" 1:1, "Русенборг" - "Баoviшта" 2:0, "Русенборг" - 11, "Боруссия" - 6, "Файеноорд" - 5, "Баoviшта" - 2.

"Порту" - "Реал", "Валенсия" - "Бордо" и "Спарта". На

оставшиеся пять путевок претендуют десять команд.

"Кроацки" - "Манчестер Юнайтед" 1:2, "Партизан" - 3:2,

"Манчестер Юнайтед" - 0, "Олимпик" - 9, "Штурм" - 6, "Кроацки" - 4.

Зато тур окончания группового этапа "Партизан" - "Бордо" и "Спарта" - "Манчестер Юнайтед", "Олимпик" - "Порту", "Реал", "Валенсия" и "Бордо" и "Спарта". На

оставшиеся пять путевок претендуют десять команд.



ИГРОК

5

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 8 ПО 14 НОЯБРЯ



ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

ФЕЙЕРВЕРК ГОЛОВ НА ФИНИШЕ СЕЗОНА

"Динамо" (Семилуки) - "Престиж" (Воронеж)

1:6 (0:0).

Голы: Егоров, 48 (0:0). Скрыльников, 65 (0:2). Кулешенко, 82 (0:3). Ляхов, 85 (1:3). Коземов, 90 (1:6).

"Динамо": Данышин, Белоозоров, Сорокин (Рыбачев, 61), Ващенко, Кобелев, Минаев, Дубинкин, Дрейман, Ляхов, Трайин, Барков.

"Престиж": Ливицкий, Шерстюков, Скрыльников, Стефаненко, Колычев, Зубарев, Малахов, Кузнецов (Егоров, 46), Сухачев, Кулешенко, Коземов.

Предупреждения: Барков, 22. Стефаненко, 58. Кобелев, 62.

Судьи: С. Суховерхов, А. Климов, А. Корчагин.

30 октября. Семилуки. Стадион МУПО ЖХК. 400 зрителей. 6 градусов.

Поле, на котором решалась судьба бронзовых медалей первенства области, благодаря усилиям работников администрации стадиона было в неподходящем для осени состоянии. Этого, увы, не скажешь о составе хозяев. Не смогли принять участие в матче дисквалифицированные голкипер Варенников и форвард Борзов, а у либера Брагина сломано ребро. Поэтому расстановка динамовцев была не совсем привычной. На месте последнего защитника играл опытнейший Минеев, а дутый форвард составлял Сорокин и Трайин. По сравнению с поединком в Лисках, состав "Престижа" был оптимальным на 80 процентов. Отступивший краинский защите Побежимов, который в столичном дерби Семилуков перешел голеностоп, и пылающий фурорный плеймейкер Варенников. Немного изменилась тактика главного тренера Евгения Фролова. На правом фланге полузащиты в первом тайме действовал Кузнецов, а "изюминкой" был передовец Михаила Малахова с края на позицию "под нападающими". Как выяснилось, это решение было очень мудрым.

Первый тайм проходил при явном преимуществе динамовцев. На 5-й минуте после головного, поданного Ляховым, мяч попал к Борзову, и Алексей точечным ударом издала Сорокину. Но тот, находясь в отличной позиции, перебросил Ляхову мяч в штангу раза капризировал Данилину.

Одержав победу, "Престиж" все-таки завоевал "бронзу" в этом непростом для себя сезоне. Думается, третье место рудогашевцам очень дорого, ибо досталось оно им в упорнейшей борьбе.

Евгений ЯКИМОВ

из Семилук.

"Рассвет" (Троицкое) - "Геркулес" (Бобров)

4:0 (1:0).

Голы: Евсюков, 31 (1:0). Анисаков, 77 (2:0). Евсюков, 80 (3:0). Казанин, 84 (4:0).

"Рассвет": Колзовцев (Рыбных, 80), Мешков (Анисаков, 35), Гребенщикова (Юрочкин, 46), Павлов, Сычев, Пальчиков (Гордиенко, 75), Казанин, Глазунов, Шерстюков, Плотников, Евсюков.

"Геркулес": Мамонтов (Журавлев, 81), Нечушкин, Шестаков, Жуков, Башарин, Бедрицкий, Фомин, Каплерский, Концепциадов, Герасимов, Кириллов.

Судьи: М. Таратухин, В. Золотухин, В. Глазьев.

30 октября. Троицкое. Стадион "Рассвет". 50 зрителей. 5 градусов.

"Рассвет" уже в звании чемпиона области проводил заключительный матч турнира против команды, которая во втором круге преобразилась с приходом Сергея Крестенского и группой воронежских футболистов. И несмотря на то, что встреча ничего в плане смысла не решала, она вышла очень интересной.

Поединок начался с получасовым опозданием — гости задержались в дороге, а в их составе оказалось лишь 12 человек. Забегая вперед, надо отметить, что данный факт сказался в концовке. Первый тайм прошел в равной борьбе, соперники играли в свое удовольствие. Лишь в отдельных моментах проявлялся более высокий класс чемпиона: пару раз головой спасали стойки ворот, а вот

когда шанс получил Евсюков, то он его не упустил.

После перерыва "Геркулес" попытался завладеть инициативой и имел прекрасную возможность забить гол. Евсюков же сам перехватил голкипера.

Козловцев выручил "Рассвет", что он, впрочем, делал на протяжении всего сезона. А вот в последние четверть часа сказалась усталость бобровцев: все-таки тяжело противостоять чемпиону, не пронеся ни одной замены полевых игроков. В итоге за семь минут троицкие футболисты забили три мяча и завершили турнир, как и подобает победителю, крупной победой.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.

Итоговая таблица

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Рассвет" Троицкое	38	32	5	1	128-34	101
2. "Салют" Бугуруслан	38	30	3	5	134-29	93
3. "Престиж" Воронеж	38	27	4	7	112-59	85
4. "Локомотив-2" Лиски	38	25	8	5	106-43	83
5. "Химик-Вымпел" Ростов	38	25	3	10	84-35	78
6. "Динамо" Семилуки	38	24	3	11	89-56	75
7. "Холер" Новохопёрск	38	21	6	11	90-67	69
8. "Авангард" Анна	38	20	3	15	81-66	63
9. "Звезда" Острогожск	38	19	6	13	119-51	63
10. "Сатурн" Кантемировка	38	17	6	15	84-77	57
11. "Энергия" Таловая	38	15	8	15	78-68	53
12. "Строитель" Копанище	38	17	1	20	90-83	52
13. "Геркулес" Бобров	38	12	6	20	55-80	42
14. "Колос" Лискинское	38	10	6	22	38-99	36
15. "Кристалл" Садовое	38	10	6	22	41-95	36
16. "Гранит" Павловск	38	11	2	25	54-101	35
17. "Темп" Богучар	38	10	0	28	51-97	30
18. "Дорожник" Новая Усмань	38	6	2	30	40-102	20
19. ФК "Новохопёрск"	38	6	2	30	40-121	20
20. "Атлант" Эртиль	38	1	4	33	20-171	7

10 ЛУЧШИХ БОМБАРДИРОВ ТУРНИРА:

1. Игорь Раховский ("Салют") - 42.
2. Вадим Кулешенко ("Престиж") - 36.
3. Роман Башарин ("Семилуки") - 28.
4. Олег Сиротин ("Локомотив-2") - 27.
5. Владимир Евсюков ("Холер") - 25.
- 6-7. Олег Логинов ("Холер"), Александр Кописев ("Темп") - по 24.
8. Сергеев Булатов ("Звезда") - 23.
- 9-10. Олег Коземов ("Престиж"), Виктор Белогубов ("Холер") - по 21.

ВЫСШИЙ ДИВИЗИОН

29-й тур

ЦСКА - "Динамо" 4:1.

Голы: Терехин, 2 (0:1). Шишкян, 37 (1:1). Боков, 39 (2:1). Головской, 44 в свои ворота (3:1). Кулаков, 85 (4:1).

Предупреждены Евсиков, Шишкян (оба — ЦСКА), Радимов, Гусев, Плотников (все — "Динамо").

Судья Бутенко (Москва). 10 000 зрителей.

"Горндо" - "Сатурн" 0:2.

Голы: Гаврилин, 15 (0:1). Бузников, 54 (0:2).

Предупреждены Драгуш, Литвинов (оба — "Горндо"), Сметрик, Гризин (оба — "Сатурн").

Судья Безубов (Санкт-Петербург). 2500 зрителей.

"Зенит" - "Алания" 2:2.

Голы: Кургинян, 8 (1:0). Тарловский, 14 (1:1). Попович, 49 (2:1). Касымов, 72 (2:2).

Предупреждены Овсянкин, Давыдов, Попович (все — "Зенит"), Чхайдзе, Паулу Эмилиу, Чайка (все — "Алания").

Судья Басаков (Москва). 18 000 зрителей.

"Ростсельмаш" -

"Жемчужина" 2:1.

Голы: Хрустовский, 26 (0:1). Куприянов, 31 (1:1). Ханкеев, 70 (2:1).

Предупреждены Колотовкин, Ханкеев (оба — "Ростсельмаш"), Хрустовский, Калайджян, Соколов, Бондарук (все — "Жемчужина").

Судья Шавейко (Москва). 9000 зрителей.

"Локомотив" -

"Черноморец" 3:2.

Голы: Кузнецов, 28 (1:0). Герашенко, 40 (1:1). Горгиани, 50 (2:1). Гогриани, 58 (3:1). Попов, 86 (3:2).

Судья Макаров (Великие Луки). 8100 зрителей.

"Шинник" - "Уралан" 1:0.

Гол: Енин, 45.

Предупреждены Бычков, Казанин, Тувин, Сынкто, Щербаков (все — "Шинник"), Шишкян, Восканян, Гарин (все — "Уралан").

Судья Чеботарев (Краснодар). 2200 зрителей.

"Ротор" - "Локомотив" М 1:0.

Гол: Арифуллин, 58 - в свои ворота.

Предупреждены Соломатин, Саркисян, Арифуллин (все — "Локомотив").

Судья Лапочкин (Санкт-Петербург). 12 000 зрителей.

"Спартак" - 69, "Локомотив" М - 62, ЦСКА - 54, "Горндо" - 49, "Алания" - 43, "Динамо" - 41, "Ростсельмаш" - 41, "Зенит" - 38, "Уралан" - 35, "Сатурн" - 33, "Локомотив" НН - 32, "Ротор" - 31, "Крылья Советов" - 30, "Черноморец" - 28, "Жемчужина" - 25, "Шинник" - 23.

ТОРЖЕСТВО. Во вторник в цирке состоялся праздничный вечер под названием "Звезды воронежского спорта". На торжественной миражной сцене соревновались чемпионы и ветераны Олимпийских игр, мира и Европы, в разное время прославившие родной город. Организаторы праздника — работники комитета по физической культуре и спорту области — прислали на вечер и многих ветеранов спорта. Этим событием, по существу, завершился мероприятие комитета, связанные с Международным годом пожилых людей.



ХОККЕЙ

ИГРОК

1

"Воронеж" - "Химик" 0:3, 5:2

"Воронеж" -
"Химик" (Воскресенск)
0:3 (0:2, 0:1, 0:0).

"Воронеж": Мельников, Тимченко - Голубев, Кукушкин - Яковлев (х) - Сальников, Усачев - Тимофеев, Ушаков - Опалев - Млинченко, Куняков - Козынин, Юдиников - Поперечный - Испулов, Кибенко - Протопопов, Салимов - Иваненко - Рачинский. "Химик": Емельянов, Головкин - Рубов, Оксюта - Галкин (х) - Горяченко, Дрыдин - Грачев, Пастернакский - Солдатов - Уваров, Удинский - Логинов, Тимаков - Королев - Пономарев. Романов - Левенок - Макаров. Седов.

Шайбы: Оксюта (Горяченко, Галкин), 18:13 (0:1-бол.), Тимаков (Королев), 19:37 (0:2). Макаров (Левенок), 29:55 (0:3).

Удаления: Тимофеев, 1:24. Дрыдин, 9:43. Козынин, 12:11. Тимченко, 14:30. Голубев, 19:39.

Макаров, 20:00. "Химик" (нарушение численного состава), 22:37, отбывший Пастернакский.

Макаров, 33:52. Макаров, 40:00. Солдатов, 42:09. Левенок, 48:09. Пономарев, 50:25. Романов, 51:09. Сальников, 53:31.

Штраф: 10:18. Большинство: 9 (0 - 5 (1). Броски 18 (1+7+10) - 20 (11+5+4).

Судьи: А.Захаров, Д.Борисов, О.Тараканов (все - Москва).

29 октября. Воронеж. ДС "Юбилейный". 1270 зрителей.

Как уже сообщал "Игрок", вторые в Воронеже состоялись матчи, где на кону стояла судьба первого места. Для сохранения лидирующей позиции "Химику" необходимо было набрать как минимум три очка. Тогда как "Воронежу" для рокировки с воскресенцами в таблице, а также с учетом притягивавшего третьим московского "Спартака", требовалось побеждать в обоих поединках.

Лидеры приступили к выяснению отношений без раскачки, сразу заняв активные позиции. Стартом в ход появился значительный первым перерывом в составе вновь появившиеся Мельников и Испулов. А вот покинувший ряды "Воронежа" защитник Евдокимов хоть и приехал с "Химиком", но еще не заявлен за клуб Воскресенска и поэтому занял место на трибуне.

Острый проход Пастернакского на 3-й минуте по правому флангу послужил для гостей своеобразным сигналом к началу активных действий. Мельников уверенно парировал бросок, а вскоре в зоне хозяев стало жарковато. Завладевший преимуществом "Химик" четыре раза в первой трети матча разыгрывал лишнего и добился таки своего. Правда, и в равных составах "Воронеж" с трудом удерживал соперника. К примеру, на 9-й минуте защитник Лоптиков (Д) выскочил один на один с Мельниковым, но перехватил голкипера не сумел. Через семь минут хозяева организовали первый острой момент. Это Млинченко, не обращая внимания на то, что "Воронеж" играл в меньшинстве, смело пошел в борьбу и, отбрасывая у соперника шайбу, тут же выпустил ее свободному Опалеву. Увы, бросок нашего центрфорварда с близкого расстояния успел блокировать защитник. Твердо решив, что, имея лишнего игрока, негоже рисковать в своей зоне, "Химик" перевел игру на чужую половину и быстро добился успеха. Горяченко и Галкину привели в размытые за воротами, а когда шайба была доставлена на "пятачок", свой профессионализм показал Испулов с блеском продемонстрировал Оксюту - довольно пешим, но тем не менее длинно бороть. Не давая ходовавшим помянуться, воскресенцы разыграли успех. На последних секундах первого периода Королев, укатив за ворота, сделал скрытую обратную передачу, и Тимаков точно бросил в возникшую брешь между щитком вратаря и штангой.

После перерыва "Химик", отдав территорию хозяев, начал действовать на контратаках и заметно в этом преуспел. На 30-й минуте очередной пас из-за ворот застал оборону воронежцев врасплох, и Макаров своего шанса не упустил. Приложив максимум стараний и изрядно попрактиковавшись в большинстве, "Воронеж" так и не смог "распечатать" поймавшего кураж Емельянова, впервые в сезоне уступив с "сухим" счетом.

